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Niederschrift  

über die 17. Tagung des Ortschaftsrates Hundisburg der Stadt Haldensleben am 13.10.2021, von 19:00 Uhr bis 

20:54 Uhr 

 

 

Ort: in der Feuerwehr, Thiestraße 14, Hundisburg  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Nico Schmidt 

 Mitglieder 

 Herr Hagen Bergmann 

 Herr Andre Franz 

 Herr Thomas Herrmann 

 Herr Florian Jericke 

 Herr Thomas Seelmann, später erschienen ab Top 6 

 

 von der Verwaltung 

 Frau Sabine Wendler 

 Herr Oliver Karte 

 Frau Kerstin Weinrich 

 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Holger Tuchen 

 

Gäste 

 2 Einwohner 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 01.09.2021    

4.  Einwohnerfragestunde    

5.  Antrag von Dr. Otto Harms auf finanzielle Unterstützung - Veröffentlichung durch das Redaktionsteam 

über die Karnevalsveranstaltungen des HCV in den Jahren 1968 - 1980    

6.  Informationen zum Stand der Haushaltsplanung 2022 Vorlage: IV-014(VII.)/2021    

7.  Mitteilungen    

8.  Anfragen und Anregungen 

    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

9.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 01.09.2021    

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen 
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Vor Beginn der Sitzung weist Ortsbürgermeister Nico Schmidt auf Grund der eingetroffenen Mail von Herrn 

Herrmann darauf hin, dass er als Ortsbürgermeister jegliche Aufzeichnungen der Sitzung untersagt. 

Aufzeichnungen seien lediglich der Protokollantin gestattet. 

Herr Herrmann hatte in seiner Mail vom 12.10.2021 eine Tonbandaufzeichnung anmelden wollen. 

 

Öffentlicher Teil 

 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt eröffnet die heutige Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt, es 

sind 5 Ortschaftsratsmitglieder anwesend, der Ortsrat ist beschlussfähig. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form 

mehrheitlich angenommen und gilt damit als festgestellt.  

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja  4 

Nein  1 

Enthaltungen 0 

   

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 01.09.2021   

 

Schriftlich liegen dem Ortsbürgermeister keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 

vom 01.09.2021 vor. Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den Ortsratsmitgliedern mehrheitlich  

angenommen. 

  

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja  3 

Nein  1 

Enthaltungen 1 

   

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

 

Die anwesenden Einwohner haben keine Fragen. 

   

 

 

 

Auf Grund von Befangenheit nimmt Herr Herrmann nicht an der Aussprache zu TOP 5 teil. 

 

zu TOP  5  Antrag von Dr. Otto Harms auf finanzielle Unterstützung - Veröffentlichung durch das 

Redaktionsteam über die Karnevalsveranstaltungen des HCV in den Jahren 1968 - 

1980   

 

Über den Antrag in vorliegender Form lässt Herr Schmidt abstimmen.  

 

Der Ortschaftsrat Hundisburg stimmt dem Antrag in vorliegender Form einstimmig zu. 
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Herr Seelmann ist nachträglich zum TOP 6 erschienen. Ab TOP 6 sind somit 6 Ortsratsmitglieder anwesend. 

 

zu TOP  6  Informationen zum Stand der Haushaltsplanung 2022 Vorlage: IV-014(VII.)/2021   

 

Die stellvertretende Bürgermeisterin Sabine Wendler erläutert den Haushaltsplan 2022.  

   

Folgende Anmerkungen kommen vom Ortsrat: 

 

6.1 Herr Schmidt bittet um Prüfung der Aufnahme im Haushaltsplan von nachstehenden Punkten: 

 

1. Beleuchtung in der Jacob- Bührer- Straße, welche im Stadtrat beschlossen wurde. 

 

2. Schaffung einer teilanonymen Bestattungsstätte auf dem Friedhof. Gespräche und Vor- Ort- Begehun-

gen haben bereits mit Frau Steinert vom Stadthof stattgefunden. 

 

3. Investitionsmaßnahmen für eine LED- Umrüstung der Straßenbeleuchtung im Ort Hundisburg. 

 

Die stellvertretende Bürgermeisterin teilt mit, dass jedes Jahr Mittel für die Umrüstung der Beleuch-

tungsanlagen auf LED vorgehalten werden. Die Maßnahme wird suggestiv umgesetzt.  

 

4. Als Anregung bittet er um Mitteleinstellung für eine Planungsvereinbarung mit der Landesstraßenbau-

behörde für die Erneuerung der Hauptstraße. Die Hauptstraße ist eine Landesstraße. 

 

6.2 Herr Jericke bittet um Prüfung einer Investition für die Überarbeitung des Flächennutzungsplanes. 

 

Die stellvertretende Bürgermeisterin kann einen Ansatz zur Fortschreibung des Flächennutzungsplanes im Haus-

haltsjahr 2023 in Ihren Unterlagen feststellen. 

 

6.3 Herr Herrmann bittet um Prüfung der Aufnahme im Haushaltsplan von nachstehenden Punkten: 

 

1. Investitionen in der Räuberhöhle in Form von Anschaffungen von Mobiliar, Heizung und Küchenein-

richtungen. 

 

2. Die Planungsmaßnahme Pariser Platz mit Bahnhofsstraße, welche in den vergangenen Jahren gestrichen 

wurde. Er wünscht eine Wiederaufnahme. 

 

3. Die Planungsmaßnahme für die Magdeburger Straße. Diese wurde laut seiner Aussage mehrmals ver-

schoben. 

 

4. Digitale Kommentierung der Gesetzestexte. 

 

Hier geben die stellvertretende Bürgermeisterin und Herr Karte jeweils bekannt, dass diese Maßnahme 

sehr kostenintensiv wäre und aus diesem Grund nicht umsetzbar ist. 

 

5. Aufnahme eines Radweges nach Ackendorf. Dies war eine angedachte Maßnahme aus dem Haushalts-

plan 2018/2019. 

 

Herr Schmidt teilt hierzu mit, dass das ein Projekt mit der Hohen Börde war, welches von Seiten der 

Hohen Börde nicht weiterverfolgt wurde. 

 

Die stellvertretende Bürgermeisterin ergänzt, dass es für diese Maßnahme auch keine Fördermittel gab. 

 

6. Provisorische Bahnbrücke an der Eiche. Er bittet um einen Neubau. Auch regt er die Sanierung der 

Straße an der Eiche an. Diese bittet er als Investition in den Haushalt mit aufzunehmen. 

 

Herr Schmidt führt hierzu an, dass die Brücke keine provisorische Brücke darstellt, sondern dass es sich 

hier um eine Fußgängerbrücke handelt, welche auch regelmäßig geprüft wird. 

 

7. Weiterhin bittet er um Aufnahme der Maßnahme zur Überprüfung aller Straßen in Hundisburg auf de-

ren Zustand.  
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Der Ortsrat kann zu der Informationsvorlage „Haushaltsplanung 2022“ noch keine Empfehlung aussprechen.  

Er möchte vorab die Beantwortung der oben genannten Punkte abwarten. 

 

 

  zu TOP  7  Mitteilungen   

 

Herr Seelmann teilt zum Punkt straßenbegleitende Radwege mit, dass hier ein neues Konzept in Arbeit ist. Über 

das neue Radwegekonzept wird im nächsten Bauausschuss im November beraten. 

 

Er bittet den Ortsrat die Beratung im Bauschuss abzuwarten. Es wurde bisher mit den Radverbänden zusammen-

gearbeitet. Es können noch immer Ideen einfließen. 

 

Herr Schmidt teilt Folgendes dem Ortsrat mit: 

 

1. Laut Information vom Stadthof verzögert sich der Baubeginn für den Spielplatz. Die Spielgeräte können 

nach Aussage des Herstellers erst im Februar 2022 geliefert werden. 

 

2. Er informiert den Ortsrat über die bevorstehenden Änderungen zu den Ortsratssitzungen.  

 

Er bittet alle Mitglieder, auftretende Anfragen zum Ortsteil möglichst zeitnah an ihn weiterzuleiten. 

Diese sollen nicht wie bisher erst in den Ortsratssitzungen angesprochen werden. Ziel ist es, in den Sit-

zungen gleich fachkundige Antworten mitzuteilen. 

Hintergrund ist ein Versuch der Stadtverwaltung durch eine Versammlung der Ortsbürgermeister vor 

den nächsten Sitzungen Arbeitserleichterung und Zeitersparnis zu schaffen. 

In den Zusammenkünften werden die anstehenden Fragen mit allen Amtsleitern der Verwaltung be-

sprochen und ausgewertet. 

 

3. Er informiert, dass die Einsichtnahme in die Verträge der Räuberhöhle in der Stadtverwaltung durch ihn 

erfolgt ist. Leider ist in den vorliegenden Verträgen nur ersichtlich, dass das Objekt mit den Räumlich-

keiten Bestandteil ist. Mobiliar ist nicht aufgeführt. 

 

 

zu TOP  8  Anfragen und Anregungen   

 

8.1 Herr Schmidt beantwortet die Fragen von Herrn Herrmann, welche per Mail am 12.10.2021 um 21.32 Uhr 

eingegangen sind. 

Diese lauten wie folgt: 

„1. Melde ich zur morgigen Sitzung eine Tonaufzeichnung an. (Antwort bereits zu Beginn der Sitzung 

erteilt) 

2. In der letzten Sitzung wurde vergessen dem OR alle originalen Stimmzettel zum schriftlichen Umlauf-

verfahren vom Februar 2021 zur 1. Änderung der GO-Hundisburg zur Prüfung vorzulegen. Bitte in der 

kommenden Sitzung nachholen, ich hatte bereits im August darum gebeten.“ 

 

Zur 2.Frage teilt Herr Schmidt mit, dass er persönlich vor Ort im Stadtratsbüro gewesen ist und sich die Stimm-

zettel im Original angesehen hat. Er kann bestätigen, dass diese vorliegen. Ein Mitglied hat nicht abgestimmt. 

 

8.2 Herr Schmidt fragt nach, ob die kleine Bogenbrücke, gebaut durch die Ziegelei zur Beberüberquerung, wel-

che sich linksseitig zur Ruine Nordhusen hoch ins Bebertal befindet, entfernt wird und ob es hier dann Ersatz 

gibt? 

Diese soll durch den NABU entfernt werden. Er bittet um Prüfung. 

 

8.3 Herr Seelmann regt an, bei den Bauarbeiten am Koppelteich gleich Leerrohre mit hineinzulegen. 

 

8.4 Herr Herrmann hat folgende Fragen und Anregungen: 

 

1. Er möchte die Vergabeunterlagen zu den derzeit laufenden Bauvorhaben in Hundisburg einsehen. 

Diese wären: Gehweg Dönstedter Str. und Durchlass Koppelteich. 
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2. Er bittet um nochmalige Überprüfung, ob der Koppelteichgraben tatsächlich zur Stadt gehört. Er ver-

weist auf einen Zeitungsartikel, welchen er per Mail am 12.10. um 22.07 Uhr an die Stadtverwaltung 

gesendet hat. 

  

3. Er weist darauf hin, dass auf dem Aller-Elbe-Radweg im Bereich Ruine Nordhusen die Teerdecke reißt. 

Er bittet um Prüfung. 

 

4. Er fragt nach, ob es bereits neue Sachkenntnisse von der Bundesnetzagentur zu der geplanten  

Hochspannungsleitung südlich des Ortes gibt. 

 

Herr Schmidt teilt hierzu mit, dass ihm noch nichts vorliegt. Der Widerspruch ist eingegangen, dies 

wurde ihm bestätigt. 

 

5. Gibt es bereits Informationen über die angedachten flächendeckenden Naturdenkmäler Richtung Beber-

tal entlang Beber, zwischen der Kappstraße und der Beber? 

 

6. Er gibt bekannt, dass es am 16.10.2021 um 19.00 Uhr, organisiert durch den Gesangsverein ein Feuer 

gibt.  

 

7. Wird es einen Thie-Advent in diesem Jahr geben? 

 

Herr Jericke teilt mit, dass es auf Grund der Auflagen wegen Corona in diesem Jahr keinen Thie-

Advent geben wird. 

 

8. Wird es eine Rentnerweihnachtsfeier geben? 

 

Herr Schmidt beantwortet die Frage zum jetzigen Zeitpunkt mit „nein“, da darüber noch nicht abge-

stimmt wurde. 

 

9. Wird es einen Bürgerempfang des Jahres geben? 

 

Herr Schmidt beantwortet die Frage zum jetzigen Zeitpunkt mit „nein“. 

Ebenso wird es auch keine Kürung zum Hundesburger des Jahres geben. 

 

 

Um 20.47 Uhr beendet der Ortsbürgermeister die öffentliche Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

 

 

gez. Nico Schmidt 

Ortsbürgermeister 

 

 

gez. Kerstin Weinrich 

Protokollführer  
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